
  
ATA DA 85ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA REALIZADA EM 04 

DE JANEIRO DE 2021. 

Em quatro de janeiro de dois mil e vinte e um, às 14h30, através da plataforma Google meet, link: 

meet.google.com/grv-ivdk-gcd, os professores do Departamento de Filosofia (DFIL) - Ana Flaksman, 

Andrea Bieri, Baptiste Grasset, Charles Feitosa, Dario Alves, Ecio Pisetta, Eduardo Cruz, Marcelo 

Guimarães, Nilton dos Anjos, Pedro Rocha, Rodolfo Petrônio, Rodrigo Dantas, Rodrigo Ribeiro, 

Rosana Suarez, Rossano Pecoraro, Samir Haddad, Thiago Oliveira, Valéria Wilke e Vânia Dutra -, 

reuniram-se para a 85ª sessão ordinária com os seguintes pontos de pauta: Ponto 1 – Leitura e 

aprovação da Ata da 84ª Reunião ordinária. Aprovado. PONTO 2 – Resultado de Avaliação de 

Progressão Funcional: de Adjunto II para Adjunto III, SAMIR HADDAD, SIAPE 1055946: 100 

pontos. Aprovado. PONTO 3 – Avaliação Final de Estágio Probatório e Aceleração de 

Promoção: da Prof ª. VÂNIA DUTRA DE AZEREDO, SIAPE 1343676. A partir dos resultados de 

avaliação de primeiro e segundo ano de Estágio Probatório divulgados, respectivamente, na Ata da 

63ª Reunião (de 15 de abril de 2019, Ponto 2) e na Ata da 78ª Reunião (de 11 de março de 2020, 

Ponto 2); e com o resultado divulgado pela Comissão Avaliadora referente à avaliação do terceiro 

ano (16 pontos) a partir das Atividades indicadas pela pleiteante (Ensino, Produção Intelectual e 

Gestão); e em consonância com o Art.13 da Resolução Nº 3.517, de 09 de setembro de 2010 - que 

dispõe sobre o Programa de Avaliação do Servidor Docente em Estágio Probatório no âmbito da 

UNIRIO -, apresentamos o resultado final das avaliações de Estágio Probatório da supracitada 

docente: 16 pontos. Soma-se a isso, e de acordo com a Resolução nº 4.430 de 28 de novembro de 

2011, o requerimento de aceleração de promoção de Classe A nível II para Classe C nível I. 

Aprovado. Cabe ressaltar que a Comissão Avaliadora de Estágio Probatório da docente supracitada, 

composta pelos professores Baptiste Grasset, Eduardo Cruz e Guilherme Cecílio, reuniu-se 

remotamente no dia 18 de dezembro de 2020 de 15h às 16h, através do Google Meet (link: 

meet.google.com/qct-cdxi-pvm), e a reunião ficou gravada no Drive vinculado ao email institucional 

do DFIL. Todos os componentes concordaram com a gravação, e aprovaram os resultados 

supracitados. PONTO 4 - Avaliação de Progressão Funcional: de Adjunto II para Adjunto III, do 

Prof. BAPTISTE NOEL AUGUSTE GRASSET, SIAPE 2933552. Foi constituída Comissão 

Avaliadora composta pelos professores: Andrea Bieri, Samir Haddad e Vânia Azeredo. Aprovado.  

Cabe ressaltar que o docente solicitante enviou a documentação necessária para o email do 

Departamento de Filosofia que repassará a mesma à Comissão Avaliadora. Aprovado. PONTO 5 – 

Projeto de Pesquisa: da Professora VANIA DUTRA DE AZEREDO, SIAPE 1343676, intitulado “O 

fundacionismo moderado em Habermas”. Aprovado.  PONTO 6 - Próxima Reunião do 

Departamento: dia 23 de fevereiro de 2021. Aprovado. PONTO 7 – Demandas Externas: I) 

MUSEOLOGIA: a) Integral: Introdução à Filosofia/Prof. Charles Feitosa e Prof. Pedro Rocha e 

Epistemologia/Profª Ana Flaksman e Prof. Rodrigo Ribeiro, b) Noturno: Epistemologia/Profª Andrea 

Bieri; II) HISTÓRIA: Introdução à filosofia/Prof. Rodrigo Dantas e Prof. Rossano Pecoraro; III) 

PEDAGOGIA: a) Noturno: Introdução à filosofia/Prof. Samir Haddad, b) Vespertino: Introdução à 

filosofia/Prof. Thiago Oliveira; IV) BIBLIOTECONOMIA: a) Bacharelado diuturno: Lógica/Profª 

Rosana Suarez e Prof. Guilherme Cecílio, Teoria do Conhecimento/Prof. Dario Alves e Filosofia da 

Ciência e da Tecnologia/Prof. Orlando Gomes b) Bacharelado noturno: Lógica/Prof. Rodolfo 

Petrônio e Profª Vânia Azeredo, Teoria do Conhecimento/Prof. Eduardo Cruz c) Filosofia da Ciência 

e da Tecnologia/ Profª Valéria Wilke; V) SERVIÇO SOCIAL: Introdução à Filosofia/Prof. Baptiste 

Grasset; VI) TURISMO: Introdução à Filosofia/Prof. Orlando Gomes; VII) IBIO: Introdução à 

Filosofia/Prof. Orlando Gomes. Por fim, cabe ressaltar que os docentes que não constam na listagem 

supracitada estão em cargos de gestão tendo ficado com a carga horária limitada à oferta de 



disciplina junto à Faculdade de Filosofia. A única exceção é a da Prof. Angela Donini que, por não 

ter ficado com nenhuma demanda externa completará sua carga horária mínima ofertando um 

Seminário de Leitura e TCC1 junto à Faculdade em 2020.2. Aprovado. PONTO 8 – Informes: a) 

Cronograma de discussões/2021: i) Comissão de Afastamento/março: discussão sobre os 

encaminhamentos; ii) Comissão para revisão dos critérios de produtividade de progressão e 

promoção funcional/março; iii) Critérios para Chefia do Departamento/abril; iv) Rodízio de 

disciplinas/maio; v) Demandas externas/junho; b) Bolsista de Monitoria 2021: A Professora Rosana 

Suarez enviará por email os dados de uma estudante - que manifestou interesse em participar de 

Projeto de Ensino  - aos colegas que tiverem vaga para bolsista de monitoria; c) Pós-doutorado: o 

Professor Eduardo Cruz não solicitará afastamento para pós-doutorado em 2022. Por fim, faça-se 

constar que os professores Anna Hartmann e Guilherme Cecílio justificaram a ausência nesta 

reunião; a Profª. Angela Donini está afastada para realização de pós-doutorado; e que o professor 

Orlando Gomes não justificou a ausência. Nada mais tendo a tratar, eu, Prof. Nilton dos Anjos, lavrei 

a presente ata, que segue assinada por mim. 
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